Публичный доклад

МОУ «Ериковская основная общеобразовательная школа Белгородского района Белгородской области» за I полугодие 2007- 2008 учебного  года

Информационная справка о школе

Село Ерик - населенный пункт, находящийся в 12 километрах от города Белгорода. Численность населения по состоянию на 01.01.2003 год составляла 490 человек. В селе функционируют: школа, построенная 1966 году с  контингентом учащихся 40 человек; дошкольное учреждение, сельский клуб и библиотека.

По социальному составу семьи учащихся представляют собой членов трудовых коллективов ОПХ «Белгородское», предприятий города Белгорода и города Строитель. Среди родителей 35% рабочих, 18% сфера обслуживания, 2% сфера образования и воспитания. Имеют высшее образование 8%, среднее специальное 63%, среднее 21 %, неполное среднее 8%.

В школе обучается 3 учащихся из 3 многодетных семей, 9 учащихся из неполных семей. В 2006-07 году в школе было организовано 7 классов -комплектов с общим количеством 36 учащихся, работает 1 группа продленного дня. 

В 2005 - 06 учебном году школа работала по 5-ти дневному базисному плану. В него включены предметы  федерального, регионального и школьного компонента.

Учебно- воспитательный процесс в школе строился в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов по предметам. В школе активно действует детская организация, которой руководит старшая вожатая. Детская организация «Союз школьников» входит в состав районной организации «Радуга», работает по ее направлению. Главным органом является совет министров, в который входят самые активные и способные ребята.

Характеристика   педагогического коллектива
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В школе работает 12 учителей: 
1 педагог имеет высшую квалификационную категорию

3 педагога имеют первую квалификационную категорию
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4 педагогов имеют 

вторую квалификационную категорию

10 человек имеют высшее образование

1человек обучается заочно

2 человека  имеют среднее спец. образование

Разряды учителей:

1. Овчаренко В.В 

высшая категория
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1 категория

2 категория

12 разряд

11 разряд

9 разряд

7 разряд

Добрыденко Т.Г.        I категория

3. Вакуленко С.Н.          I категория

4. Бойко С.В.                  II категория

5. Козлова В.П.              12 разряд

6. Кальченко Л.В.          12 разряд

7. Сальтевская Л.А.       12 разряд

8. Гончарук М.В.. 
      9  разряд 

9. Храмцова И.С.            12 разряд

10. Талащенко А.И..          высшая категория

11. Григоришена А.П.      8  разряд

В школе работают следующие методические объединения:

	Методическое объединение учителей гуманитарного цикла

	Методическое объединение учителей естественно - научного цикла

	Методическое объединение классных руководителей


Особенности управления школой
 Административное управление осуществляют директор и его заместитель. Основной функций директора школы является координация усилий всех участников образовательного процесса через совет школы, педагогический совет, методический совет. Заместитель директора прежде всего реализует оперативное управление образовательным процессом и осуществляют мотивационно-целевую, информационно-аналитическую, планово-прогностическую, организационно-исполнительскую, контрольно-регулировочную и оценочно-результативную функции.
Состояние материально-технической базы
	Площадь объекта, м2.

	Общая площадь всех помещений
	1864

	Количество классных  комнат
	9

	Их площадь 
	360

	Площадь физкультурного зала
	149,6

	Количество этажей
	1

	Год ввода в эксплуатацию
	сентябрь 1966 г. 

	Основные строительные материалы
	кирпич

	Перекрытие междуэтажное
	Плиты

	Стены
	кирпичные


 -    компьютерный класс  на  3  ученических места
- комбинированная мастерская по обработке дерева и металла

- спортивный зал

-комната  самоуправления и др.

Содержание образовательного процесса
В школе выделяются две ступени обучения: начальная школа (1-4 классы), основная школа (5-9 классы). Они различаются содержанием и системой организации образовательного процесса.

В 1-4 классах первой ступени школы учащиеся овладевают фундаментальными понятиями соответствующих областей человеческой культуры.

Общая цель обучения в 5-9 классах состоит в создании для учащихся условий овладения базовыми знаниями и способами деятельности, необходимыми для дальнейшего обучения в школе.

Воспитательная работа в школе ориентирована на формирование общешкольного коллектива учащихся. Она включает в себя: работу классных руководителей по определенным направлениям; работу по созданию традиций школы; деятельность социально-психологической и медицинской службы, технических и спортивных кружков, а также других ученических объединений.

Характеристика действующего учебного плана школы

При  разработке базисного учебного плана, реализующего программы общего образования, использовались следующие документы:

· Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования, утвержденная приказом Министерства образования РФ от 18.07.2002г  №2783;

· Типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное постановлением Правительства РФ от 19.03.2001г. №196;

· санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами (СанПиН 2.4.2.№1178-02), зарегистрированными в Минюсте России 05.12.2002г., регистрационный номер 3997;

· приказ управления образования и науки администрации Белгородской области от 15.07.2003г № 998 «О создании Центра сопровождения экспериментов по модернизации образования»;

· приказ управления образования и науки администрации Белгородской области от 28.11.2003 г. №1543 «Об организации опытно-экспериментальной работы в общеобразовательных учреждениях области»;

· Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004г. №1312;

· приказ Министерства образования РФ от 05.03.2004г. №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

· 100 – ФЗ от 21.07.2005г. «О воинской обязанности и военной службе».

    Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки учащихся, распределяет учебное время, отводимое на освоение  Федерального и областного компонентов государственного образовательного стандарта по классам и образовательным областям.

    Базисный учебный план состоит из двух частей: инвариантной и вариативной.

    В инвариантной части школьного базисного учебного плана всецело используется федеральный компонент образовательного  стандарта, который обеспечивает единство  образовательного пространства РФ и гарантирует получения  минимума знаний, умений и навыков, обеспечивающих возможность продолжения образования.

Вариативная часть обеспечивает реализацию регионального и школьного компонентов.

начальное общее и основное общее образование

Базисный учебный план для I-IV классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года: I класс – 33 учебные недели, II-IV классы – не менее 34 учебных недель. Продолжительность урока для I класса – 35 минут, для II-IV классов – 45 минут.

Базисный учебный план для V-IX классов ориентирован на 35 учебных недель в год. Продолжительность урока – 45 минут.

Школа работает в режиме  шестидневной учебной недели.

Особенности базисного учебного плана

В соответствии с Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года в базисном учебном плане увеличено количество учебных часов на освоение обучающимися предметов социально-экономического цикла, иностранных языков и информатики.

Учебный предмет «Иностранный язык» изучается со II класса, увеличено общее количество часов на его изучение (со II по IX класс на 6    часов в неделю). Предложенный объем учебного времени достаточен для освоения иностранного языка на функциональном уровне.

Учебный предмет «Окружающий мир (человек, природа, общество)» изучается с I по IV класс по 2 часа в неделю. Учебный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

«Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)», направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучаются  с VIII класса – как самостоятельный учебный предмет.

Часы, отведенные в I-II классах на преподавание учебных предметов «Искусство (ИЗО)» (1 час в неделю) и «Технология (Труд)» (1 час в неделю), используются для преподавания интегрированного учебного предмета «Изобразительное искусство и художественный труд» (2 часа в неделю).

Учебный предмет «Обществознание» изучается с VI по IX класс. Увеличено количество часов на его изучение (с 2 до 4 часов на ступени основного общего образования). Учебный предмет является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право».

Учебный предмет «География» сокращен на 1 час за счет объединения преподавания физической и экономической географии в единый синтезированный учебный предмет, перевода части его содержания (элементы экономико-политического содержания) в учебный предмет «Обществознание».

Учебный предмет «Биология» сокращен на 1 час за счет существенной разгрузки его содержания по разделам ботаники и зоологии в федеральном компоненте государственного стандарта общего образования. Одновременно в данном учебном предмете значительно расширен и углублен раздел «Человек».

Учебный предмет «Искусство» изучается и в IX классе. Таким образом, преподавание данного учебного предмета стало непрерывным.

Учебный предмет «Технология» построен по модульному принципу.

В рамках учебного предмета «Технология» в 5-9 классах часть учебного времени используется для изучения учащимися строительных ремонтно-отделочных работ (рекомендации управления образования и науки области от 31.01.2006г. № 04-187 «Календарно-тематическое планирование по технологии раздела «Строительные ремонтно-отделочные работы»).

Часы учебного предмета «Технология» в IX классе передаются в компонент образовательного учреждения для организации предпрофильной подготовки обучающихся.

Интегрированный учебный предмет «Краеведение» ведется в 5-9 классах.

Региональный компонент представлен предметами: «Православная культура» со II по IX классы в объеме 1 часа в неделю,  «Основы безопасности жизнедеятельности»  со II по VII, IX  классы в объеме 1 часа в неделю, «Технология» в VIII классе в объеме 1 часа в неделю.

Содержание внеурочной воспитательной работы в школе

Целью воспитательной работы школы являлось формирование сплоченного общешкольного коллектива. Воспитательная работа осуществлялась по следующим направлениям:

· организация ценностно-ориентировочной деятельности школьников;

· организация общественной деятельности;

· организация художественно-эстетической деятельности;

· организация трудовой деятельности;

· организация спортивно-оздоровительной деятельности;

· организация свободного общения учащихся;

· организация интеллектуально-познавательной деятельности.

Основная задача организации ценностно-ориентировочной деятельности состояла в формировании у школьников представлений об общечеловеческих ценностях и анти ценностях современного общества. В рамках организации этого вида деятельности в школе проведены беседы и диспуты.

В процессе организации общественной деятельности основное внимание обращалось на воспитание у школьников уважения к закону, развитию гражданской и социальной ответственности. Организация общественной деятельности включала:

· встречи с представителями охраны порядка;

· беседы работников ПДН о профилактике нарушений, ролевую игру "Пьянство, курение, преступность";

· благотворительную ярмарку;

· работу клуба "Поисковик" (Григоришена А.П..);

· праздничные мероприятия ко Дню пожилого человека, ко Дню матери, к 9 Мая  др.

В художественно-эстетическом направлении осуществлена  следующая работа:   

· кружок художественной лепки, кружок пения; учащиеся выступали с концертами перед шефами;

· встречи с художественными коллективами колледжа культуры,   театра кукол,   драматического театра и др.

Организация образовательного процесса
Численность учащихся в школе - около 40 человек (динамика изменения численности учащихся показана на диаграмме).
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Обучение в школе организовано в одну смену.

Школа работает в условиях шестидневной рабочей недели. В начальной школе учебная нагрузка составляет 24 часа.  Учебно-воспитательный процесс на первой ступени школы (1- 4 кл.) строится в основном по традиционной классно-урочной системе.

На второй ступени (5-9 кл.) учебно-воспитательный процесс в начале основывается на классно-урочной системе, далее - постепенно включаются в эту систему элементы лекционно-семинарской системы обучения.

Анализ состояния и основные проблемы деятельности  школы
  
Педагогическая технология  в    школе    существенно отличается от обучения    детей    в    массовой    городской    и многокомплектной сельской. Учителя, работающие  в малочисленных классах,  обеспечивают   увеличенный   предметно   - содержательный спектр образовательного процесса.  Подготовительная работа перед уроками педагогов  требует  существенного  увеличения домашних время затрат,   информационные   источники   в   сельской местности ограничены,  библиотеки   учителей   слабо   пополняются современной предметной, научной и методической литературой.

           Учащимся также недоступны современные источники информации  в необходимом минимальном объеме. Компьютерные технологии  не  вошли необходимым блоком в  учебный  процесс,  универсальность  аудио  - видео - техники пока не получила в школе  должной представленности.

           Сама образовательная среда в  школе  позволяет осуществлять уникальные по   своему   индивидуальному   воплощению образовательные программы.   Учитель    лишь    должен    получить соответствующую подготовку   и   соответствующее   технологическое подспорье такому режиму образовательной деятельности в школе.

            Важной является гармонизация начального, основного и  полного среднего образования.

           Сделать сейчас доступным сельским детям объем современной информации из различных областей науки и культуры  стало возможным с  введением  в   педагогические   технологии   малокомплектной   школы современных средств получения и передачи информации.

           Особое внимание  в   такой   дидактической   системе   должно отводиться комплексному использованию технических средств обучения - компьютеров   с   мультимедийным   обеспечением,   видеотехники, аудиосредств, программного сопровождения к ним и  соответствующего отобранного банка информации

           Использование технических  средств   обучения   должно   быть направлено не на чистое изучение компьютеров  и  правил  работы  с ними, а на достижение целей начального образования. То  есть  речь идет не о предмете "Информатика в начальной школе", а о содержании и методике преподавания в  начальной   малокомплектной   школе   с использованием технических средств.

          К   настоящему    времени      школа  компьютерной техникой  обеспечена.   

           При такой  организации   образовательной   среды   совершенно изменяются возможности контроля   знаний   и   развития   детского мышления. Репродуктивные  методы,    являющиеся    при    обучении необходимыми, уступают место активному  оперированию  информацией, ее систематизации,   интеграции   фактов   и   знания   в   целом, формированию целостной картины мира.

           Прогнозируются существенные изменения   технологии   детского самообразовательного процесса. И, наконец, такой подход к  решению проблемы позволит  ввести  в  сельских  малокомплектных  школах  в будущем элементы дистанционного   обучения   детей   и   обеспечит учителям богатейший банк самой  разнообразной  информации,  в  том числе и для совершенствования педагогического мастерства.

   Острой проблемой является качество подготовки  педагогических кадров, занятых  образовательным   процессом   в   малокомплектной сельской школе. Учитель имеет в такой школе  общую  норму  учебной нагрузки - 18 недельных часов, хотя сформировать ее бывает сложно. Отсюда универсализм педагогического обеспечения, учитель ведет ряд предметов, не имя иногда должной  профессиональной  подготовки  по ряду из них. Наиболее целесообразной является  подготовка  учителя по дошкольному  и  начальному  школьному  образованию  как  единой специальности со   специализацией   по   технологии   обучения   в малокомплектной школе.

           Из этого следует проблема кардинального изменения  подготовки педагогических кадров в профессиональной  школе   для   работы   в малокомплектных сельских   школах,    совершенствования    методов повышения их квалификации.   Особая   потребность   в   педагогах, способных обучать детей в режиме вариативности, но без  отчуждения их от сельского социума. В   частности,   велика   потребность   в учителях фермерского дела (для  основной  малокомплектной  школы). Сельская система   образования    заинтересована    в    повышении квалификации педагогов на месте.

         Малокомплектная сельская школа не имеет  своей  специфической дидактической базы. Особенности   преподавания   в   малочисленных группах сельских детей не отражены   в   специфике   учебников   и пособий. Используются  обычные    учебные    книги    федерального комплекта. Здесь проблема может быть разрешена лишь  квалификацией учителя и   поддержкой    поиска    оптимальных    образовательных технологий,  использованием   уже   апробированных   моделей   при известной их адаптации к сельской школе.

      Пребывание ребенка в    школе  более тяготеет к типу групп продленного  дня  школ  городских,  так  как родители заняты    сельскохозяйственным    трудом    весь    день. Соответственно должен  быть  сформирован  и  режим  работы  школы. Важнейшей задачей становится обеспечение  нормального  физического развития детей, строительство мини   -   стадионов   около   школ, спортивных залов и сооружений          

  7. Расходование денежных средств за I полугодие 200702008 учебного года.
В течение I полугодия учебного года поступали средства из федерального бюджета, районного, спонсорская помощь, спонсорская помощь родителей. 
 Родители оказывают спонсорскую  помощь в ремонте кабинетов: естествознания, физики, покупали за свой счет тюль почти во все кабинеты. Родительский комитет самостоятельно, по своему усмотрению, распоряжаются этими средствами. За что им большое спасибо.Спонсорская помощь «ОПХ» Белгородское и БелНИИСХ осуществлялась  в выделении транспорта для соревнований , молока для реализации программы «Школьное молоко», подарков (школьные мячи, наборы для тенниса , бадминтона, шашки и шахматы).
На бюджетные средства были приобретены:

Стекло листовое   18928 руб

Медикаменты 400 руб

Холодильник 11990 руб
Светильники в спорт зал  12207 руб

Светильники в классы 11658 руб
Хоз. расходы  36714 руб
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